

# ПОЛНАЯ СТОИМОСТЬ КРЕДИТА (ЗАЙМА)



Иногда в жизни складываются ситуации, когда необходима большая сумма денег, например, оплатить обучение ребенка в университете или приобрести дорогостоящую и нужную вещь (автомобиль, мебель, телевизор, компьютер и т.д.).

Для решения своих потребностей многие обращаются в банк и заключают кредитный договор.

И здесь нужно всегда тщательно подходить к выбору банковского продукта и посчитать, сможете ли Вы платить по кредиту, ведь Ваши расходы могут оказаться больше доходов.

Банки уже несколько лет раскрывают своим заемщикам полную стоимость кредита (далее – ПСК) на первой странице кредитного договора, однако на деле часто занижая ее значение и не включая все расходы по кредиту.

Чтобы защитить интересы заемщиков, с 21.01.2024г. вступили в силу следующие изменения в Федеральный закон от 21.12.2013г. №353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)»:

- в расчет ПСК должны включаться в том числе все дополнительные платежи заемщика, от которых зависит предоставление кредита или его условия;
- по кредитным картам, по которым процентная ставка зависит от способа использования карты (безналичная или снятие наличных), в договоре должен отражаться диапазон максимальных и минимальных значений;
- ПСК должен рассчитываться исходя из максимальной суммы возможных платежей с учетом всех условий;
- кредиторы должны информировать заемщика о дополнительных услугах (работах и товарах) в отдельных заявлениях;
- кредиторы обязаны направить на следующий день после заключения кредитного договора уведомление о праве заемщика отказаться от дополнительных услуг (работ и товаров) с указанием предельной даты отказа, о возможном влиянии отказа на условия по кредиту;
- период «охлаждения» (период, в течение которого можно отказаться от всех дополнительных услуг) увеличен до 30 дней;
- в рекламе кредиторы должны указывать информацию о процентных ставках в процентах годовых совместно с размещением информации о

диапазоне значений полной стоимости потребительского кредита (займа) одинаковым по размеру шрифтом.

Эти изменения касаются всех кредиторов, в том числе банков и микрофинансовых организаций (МФО).